

## Директор ИСМИ принял участие в ежеквартальном брифинге КТУ ООН для стран-членов



2 июля т.г. директор Института стратегических и мехрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Элдор Арипов принял участие во 2-ом ежеквартальном брифинге Контртеррористического управления ООН (КТУ ООН) для стран-членов, состоявшемся в гибридном формате под руководством г-на Мауро Миедиго (Mauro Miedico), исполняющего обязанности директора КТУ.

Ежеквартальные брифинги организуются КТУ в соответствии с резолюцией ООН A/64/L.69 от 3 сентября 2010 года. Целью данных мероприятий является обсуждение актуальных тенденций и стратегических приоритетов в области борьбы с терроризмом, вопросов реализации КТУ своего мандата в соответствии с Глобальной контртеррористической стратегией ООН. Первый брифинг был проведен в марте т.г.

В брифинге приняли участие руководители подразделений ООН, включая Офис Верховного комиссара по правам человека, Управление ООН по наркотикам и преступности, структуру «ООН-женщины», а также представители Интерпола, МВФ, стран-членов Организации.



Открывая брифинг, Мауро Миедико заявил, что несмотря на усилия международного сообщества, террористические группы продолжают представлять угрозу миру и стабильности, сохраняется риск расширения их действий.

На этом фоне сотрудничество по противодействию этим угрозам является определяющим. В этом направлении КТУ ООН оказывает государствам всестороннюю поддержку.

В данном контексте Мауро Миедико особо отметил успешное проведение в мае т.г. в г.Ташкенте совместно с правительством Узбекистана Первого заседания Регионального экспертного совета (РЭС) в Центральной Азии по реабилитации и реинтеграции возвращенцев. «Мероприятие представляет собой уникальную платформу обмена опытом и информацией между государствами Центральной Азии по вопросам репатриации своих граждан из зон конфликта», - заявил высокий представитель ООН.

Выступая на мероприятии, директор ИСМИ Элдор Арипов акцентировал внимание на активном развитии сотрудничества Республики Узбекистан с ООН, как важнейшем внешнеполитическом приоритете Узбекистана.



«Это подтверждает и состоявшийся накануне визит Генерального секретаря ООН Антониу Гутерриша в Ташкент, в ходе которого обсужден широкий круг вопросов двусторонней повестки дня, включая противодействие терроризму и экстремизму», - подчеркнул он.

В данном контексте директор ИСМИ представил конкретные цели и задачи Регионального экспертного совета, созданного по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. Было подчеркнуто, что деятельность РЭС имеет решающее значение для институционализации регионального сотрудничества и консолидации усилий стран региона в сфере борьбы с терроризмом и экстремизмом.



Элдором Ариповым также было отмечено, что в текущем году запланировано проведение Конференции по вопросам участия местных сообществ в противодействии радикализации населения, а также второго заседания РЭС, на котором будет утвержден план его дальнейшей работы. В этой связи он пригласил к участию в данных мероприятиях широкий круг экспертов и представителей гражданского общества.

В заключение директор ИСМИ еще раз подтвердил приверженность дальнейшему углублению сотрудничества с КТУ ООН по всем направлениям, представляющим взаимный интерес.

В свою очередь и.о. директора КТУ М.Миедико выразил благодарность руководству Узбекистана за ключевую роль в создании Регионального экспертного совета в ЦА. «Мы рассматриваем РЭС в качестве модели кооперации между странами по обмену опытом и сохранения фокуса на очень важных вопросах, таких как реабилитация и реинтеграция вернувшихся лиц из зон конфликтов», - сообщил он. Представитель ООН также заверил о полной поддержке деятельности Регионального экспертного совета со стороны КТУ ООН.